

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 10 июня 2021



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.06.2021 СМИ: причиной наезда автобуса на людей на Урале стала неисправность тормозов	4
09.06.2021 Несколько человек пострадали на «Тунгуйском разрезе» в Забайкалье из-за хлопка во время буровзрывных работ	4
09.06.2021 В Саратове рабочий сорвался с шестого этажа	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
09.06.2021 Коллектив магнитогорского завода обратился к новому прокурору. Рабочим 9 лет не платят зарплату	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
10.06.2021 Вакцинацию мигрантов предлагают оплачивать работодателям	6
09.06.2021 Уральский полпред опасается срыва нацпроектов из-за нехватки мигрантов	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
09.06.2021 В направления для государственного соцзаказа хотят включить профилактику ВИЧ	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
10.06.2021 Минтруд: россияне останутся без длинных майских каникул в 2022 году	8
10.06.2021 Соцподдержку по единым правила могут начать предоставлять в 2022 году	8
10.06.2021 Минтруд не рассматривает переход на четырехдневную рабочую неделю	9
10.06.2021 Минтруд не будет увеличивать количество нерабочих дней ради 31 декабря	10
10.06.2021 В РФ нет необходимости вводить дополнительные выходные без рекомендаций медиков - Минтруд	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
10.06.2021 Воронежский производитель сгущенки выплатил работникам еще 3,4 млн рублей долгов	11
10.06.2021 Госинспекция труда организовала проверку после гибели шестерых человек в ДТП с автобусом в Свердловской области	11
10.06.2021 Медикам скорой помощи в Абакане не платят отпускные в полном объеме	12
10.06.2021 Каменщик упал с третьего этажа строящейся школы в Сормове	12
ПРОФСОЮЗЫ	13
09.06.2021 Шмаков: рост зарплат - лучшая вакцина от бедности	13



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
10.06.2021 Труд не оставили без маски	14
10.06.2021 Три четверти жителей РФ не прекращают в отпуске работать.....	15
10.06.2021 «Важные истории»: официальная статистика производственного травматизма в России может быть занижена в 44 раза	15
10.06.2021 Названы главные жертвы безработицы в мире	16
10.06.2021 Путин заявил, что пандемия еще не преодолена, но экономика России восстанавливается	17
09.06.2021 В ГД доработают законопроект о создании единой цифровой платформы занятости.....	17
09.06.2021 Комитет Госдумы поддержал требования челябинских металлургов	18
09.06.2021 В Концепцию цифровой трансформации соцсферы внесли изменения	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.06.2021

СМИ: причиной наезда автобуса на людей на Урале стала неисправность тормозов

Как удалось выяснить СМИ, причиной смертельного наезда автобуса в городе Лесном Свердловской области на людей, находившихся на остановке, стала неисправность тормозов. Погибшие и **пострадавшие** в результате случившегося люди являются **работниками** "Электрохимприбор", который входит в "Росатом". В пресс-службе предприятия ТАСС сообщили, что семьям погибших будет оказана помощь.

Кроме того, информационное агентство отмечает, что совершивший наезд автобус не принадлежал предприятию.

- Это автобус Нижнетуринского автотранспортного предприятия. По предварительной версии, у него отказали тормоза, и он совершил наезд на наших **работников** - шесть человек **погибли**, - цитирует собеседника агентство.

В региональном МВД ТАСС рассказали, что автобус во время наезда на людей спускался с большой горы.

<https://vse42.ru/news/31986350>

09.06.2021

Несколько человек пострадали на «Тунгуйском разрезе» в Забайкалье из-за хлопка во время буровзрывных работ

Прокуратура Забайкальского края и региональный Следком начали проверку из-за хлопка во время буровзрывных работ на "Тунгуйском разрезе", из-за которого пострадали несколько человек.

Об этом 9 июня сообщают пресс-службы ведомств.

По предварительным данным, в результате хлопка **пострадали** несколько **работников** разреза. Несколько человек госпитализированы с травмами различной степени тяжести.

Пресс-служба СУ СКР сообщила, что следственно-оперативная группа, возглавляемая руководителем Петровско-Забайкальского межрайонного следственного отдела СУ СКР по Забайкальскому краю Андреем Емельяновым, выехала на разрез. Будет осмотрено место происшествия, опрошены очевидцы, пострадавшие. Также будут изучены необходимые документы.

И.о. руководителя регионального следственного управления СКР Алексей Вольный держит ход проверки под личным контролем.

В пресс-службе краевой прокуратуры сообщили, что на место происшествия выехал Петровско-Забайкальский межрайонный прокурор.

"В ходе проверки представители надзорного ведомства с привлечением специалистов контролирующих органов оценят соблюдение угледобывающей компанией законодательства в сфере охраны труда и промышленной безопасности", - отметили в ведомстве.

<https://gazetavechorka.ru/news/2021/06/09/neskol-ko-chelovek-postradali-na-tunquyskom-razreze-v-zabaykal-e-iz-za-hlopka-vo-vremya-burovzryvnyh-rabot>



09.06.2021

В Саратове рабочий сорвался с шестого этажа

Сегодня, 9 июня, мужчина сорвался с высоты в Саратове.

Как сообщили «АиФ-Саратов» в областной службе спасения, 32-летний альпинист упал с шестого этажа дома №46 на Чернышевского, когда ремонтировал кондиционер.

Ему оказали медицинскую помощь и транспортировали в автомобиль центра медицины катастроф в тяжелом состоянии.

Обстоятельства произошедшего выясняются.

https://saratov.aif.ru/incidents/accident/v_saratove_rabochiy_sorvalsyu_s_shestogo_etazha

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

09.06.2021

Коллектив магнитогорского завода обратился к новому прокурору. Рабочим 9 лет не платят зарплату

Коллектив завода "Ремгорметмаш" в Магнитогорске направил обращение на имя нового прокурора Челябинской области Карена Габриеляна. В обращении, которое имеется в распоряжении URA.RU, указано, что на предприятии с 2012 года не выплачивалась **зарплата, и долги** превысили 33 млн рублей. Рабочие просят, чтобы Габриелян принял директора завода Рината Ахметова.

"Просим вас согласовать дату и время личного приема Ахметова Р.Р. Обладающего в полном объеме всей информацией по нашей многолетней совместной борьбе за свои нарушенные, как чиновниками, так и преступниками, права", - говорится в обращении. Под заявлением подписались 113 человек.

"В мае 2012 года наш завод захватили рейдеры, - заявил URA.RU Ахметов. - С предприятия нас выдавили, имущество разворовали. Некоторое время удавалось платить рабочим по две трети зарплаты, но потом и эти деньги закончились". По словам бизнесмена, он много лет вел переписку с органами власти, в том числе с силовыми структурами, Генпрокуратурой РФ, СК и Советом безопасности РФ.

"Было возбуждено и закрыто уголовное дело в отношении меня по **невыплате зарплаты**, - рассказал он. - Хотя я надеялся, что в ходе расследования выйдут на рейдеров, укравших завод, из-за которых мы все понесли убытки. Надеюсь, что при новом прокуроре делом займутся всерьез. Имена тех, кто причастен к краже завода, я уже указывал в письмах и готов сообщить их на личном приеме у прокурора".

Завод, по словам Ахметова, сейчас заброшен. Сам он пытается восстановить документы на предприятие. В пресс-службе прокуратуры сообщили, что обращение пока не зарегистрировано. Прокурор региона Карен Габриелян приступил к работе с 7 мая.

<https://m.ura.news/news/1052488954>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

10.06.2021

Вакцинацию мигрантов предлагают оплачивать работодателям

Граждан других стран, которые приезжают в Россию на заработки, начальство должно прививать от коронавируса за свой счёт. Только так можно осуществить вакцинацию мигрантов, организовать которую поручил президент Владимир Путин, заявил «Парламентской газете» депутат Госдумы, бывший главный санитарный врач страны Геннадий Онищенко.

Ранее, выступая на Петербургском международном экономическом форуме, Путин отметил, что отечественная фармацевтическая промышленность готова и дальше наращивать выпуск вакцин против COVID-19. По словам президента, россияне в полном объёме обеспечены прививками, так что теперь можно предоставить возможность уколоться от вируса иностранцам. Но в отличие от российских граждан - за плату.

Позднее зампред Правительства Татьяна Голикова сообщила, что кабмин прорабатывает этот вопрос и в первую очередь намерен позволить привиться тем заграничным гостям, которые уже находятся на территории России, а также трудовым мигрантам.

«Я думаю, что это (вакцинацию. - Прим. ред.) должны оплачивать работодатели, - сказал Онищенко. - Тогда и поручение президента будет исполнено, а не просто так, чтобы галочку поставить. И потом, это же логично: если я нанимаю человека на работу, то я беру на себя ответственность».

Депутат пояснил свою позицию тем, что у мигрантов, которые в основном приезжают в Россию из Средней Азии, нет денег, а значит, привиться им будет не на что. Кроме того, парламентарий отметил, что особо нужно обратить внимание на вакцинацию иностранных работников, которые заняты в общепите, в больницах, а также в уборке территорий.

<https://www.pnp.ru/social/vakcinaciyu-migrantov-predlagayut-oplachivat-rabotodatelyam.html>

09.06.2021

Уральский полпред опасается срыва нацпроектов из-за нехватки мигрантов

В России возник риск срыва национальных проектов и региональных программ развития из-за нехватки **трудовых мигрантов**. Без притока рабочих рук, снизившегося из-за пандемии, власти не смогут достичь необходимых показателей. Об этом заявил полпред президента на Урале Владимир Якушев, передает корреспондент «ФедералПресс» с места событий. «Ограничения очень сказались на миграции, и сейчас нам важно найти золотую середину. Пандемия не прошла, и в разных странах мы видим вспышки болезни, поэтому о здоровье людей надо заботиться. Но мы понимаем, что нацпроекты и региональные программы не выполнить без нужной рабочей силы», - заявил представитель президента на совещании с заместителем главы Администрации президента Магомедсаламом Магомедовым.

Полпред Владимир Якушев подчеркнул, что **трудовая миграция** связана прежде всего с экономическими показателями - люди едут туда, где можно заработать. Это создает проблемы и межэтническое напряжение в наиболее обеспеченных регионах России. В то же время в более бедных субъектах вопрос ксенофобии стоит не так остро.

Магомедов поддержал позицию представителя президента в УрФО и добавил, что мигрантов необходимо интегрировать в российское общество. А начинать этот процесс нужно как можно раньше. «Это важно с детских лет,



со школы, поскольку большинство из приезжих - это будущие граждане РФ, которые должны воспитываться в российской идентичности», - отметил представитель АП.

Также он указал, что с постепенным восстановлением экономики поток миграции в Россию будет восстановлен до показателей, наблюдавшихся до пандемии. А восстановление хозяйства уже началось - власти фиксируют начало роста ВВП с апреля и мая.

На этом же совещании Магомедсалам Магомедов заявил о высоком уровне национальной нетерпимости на Урале, особенно в Свердловской области. Регион попал в «красную зону» по уровню межэтнической неприязни.

<https://fedpress.ru/news/66/policy/2757964>

Т.А. ГОЛИКОВА

09.06.2021

В направления для государственного соцзаказа хотят включить профилактику ВИЧ

Число госуслуг, которые граждане могут получить в частных организациях, предлагают расширить, включив в них оказание физкультурно-оздоровительных услуг и профилактику ВИЧ. Это следует из законопроекта, который Минфин России опубликовал на портале проектов нормативных правовых актов.

Закон о государственном социальном заказе вступил в силу в июле 2020 года. Он даёт возможность формировать госзаказ на оказание гражданам соцуслуг в области здравоохранения, образования, социальной защиты, занятости населения, физкультуры и спорта, туризма. Исполнителями соцуслуг за бюджетные деньги наряду с применяемым механизмом госзадания подведомственным учреждениям являются негосударственные организации, индивидуальные предприниматели и физлица.

Проектом предлагается дополнить направления для госзаказа в социальной сфере на 2022-2024 годы оказанием физкультурно-оздоровительных услуг и профилактикой социально значимых заболеваний, в том числе ВИЧ-инфекции (сейчас эта работа ведётся в рамках госзаданий). Таким образом регионы смогут привлекать к оказанию услуг в этих сферах не только государственные, но и частные компании, отобранные в ходе конкурса.

При этом деньги будут предоставляться в виде субсидии или по социальному сертификату, когда средства следуют за потребителем. Поэтому сумма будет зависеть от числа обратившихся в организацию человек, а люди смогут выбирать, где они хотят получить услугу.

До 1 января 2025 года регионы должны создать свои регистры получателей госуслуг по социальному сертификату. По результатам апробации будет принято решение о целесообразности формирования единого реестра получателей таких услуг.

Законопроект разработан во исполнение поручения вице-премьера Татьяны Голиковой от 26 марта, данного по итогам заседания Совета при кабмине по вопросам попечительства в социальной сфере и в рамках комплекса мер по обеспечению поэтапного доступа негосударственных организаций к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению.

С 4 марта вступили в силу Правила формирования и ведения реестра недобросовестных исполнителей госуслуг в социальной сфере. Недобросовестные предприниматели и организации из этого перечня в течение двух лет не смогут претендовать на получение новых мер господдержки.

<https://www.pnp.ru/politics/v-napravleniya-dlya-gosudarstvennogo-soczakaza-khotyat-vklyuchit-profilaktiku-vich.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.06.2021

Минтруд: россияне останутся без длинных майских каникул в 2022 году

Отдыхать будем два раза по четыре дня

В 2021 году на майские праздники россияне получили возможность отдохнуть подольше. Выходные объединили и вышло целых десять дней. В следующем году, скорее всего, так сделать не получится.

Министр труда и соцзащиты Антон Котяков отметил, что в 2021 году каникулы были введены не просто, чтобы отдохнуть, а по рекомендации Роспотребнадзора.

- Это было целесообразно исходя из санэпидситуации. В следующем году и так получается достаточно много выходных на майские - два раза по четыре дня, - комментирует «Известиям» министр.

Пока вопрос о появлении регулярных майских каникул, наподобие новогодних, не рассматривается. В **Минтруде** отмечают, что в России сбалансированное соотношение рабочего времени и выходных. Только по рекомендации санэпидслужб или медиков, эта пропорция может быть пересмотрена.

Вариант забрать пару дней от зимних каникул и прибавить их к майским, так как дачи, огороды, хорошая погода, - тоже не рассматривается.

- Зимние выходные связаны с рождественскими традициями, каникулы имеются во многих странах мира. Наше православное Рождество 7 января целесообразно объединить с новогодними каникулами, - объяснил министр.

В 2022 году майские праздники в России пройдут в привычном режиме: выходные будут с 30 апреля по 3 мая и с 7 по 10 мая, сообщает телеканал "360".

<https://www.kp.ru/online/news/4324148/?from=twall>

10.06.2021

Соцподдержку по единым правила могут начать предоставлять в 2022 году

Министерство труда и социального развития проводит ревизию мер поддержки на региональном и федеральном уровнях с целью выработки единого подхода к их предоставлению. Об этом глава **Минтруда** Антон Котяков сообщил газете «Известия».

«Меры поддержки семей с детьми, направленные в той или иной степени на борьбу с бедностью, - некоторые из них было бы целесообразно соединить в одну. И выдавать средства поддержки по определённым, понятным для всех правилам. Мы над этим работаем», - пояснил министр.

Котяков привёл следующие примеры. Так, системой мер соцподдержки предусмотрены выплаты материнского капитала как из федерального бюджета, так и из регионального. «Первый мы сделали проактивным, а региональный по-прежнему выделяется с набором справок, с приходом в органы соцзащиты. Это же неразумно. Цель одна, условия одни, процедуры выдачи разные», - пояснил министр.

По его словам, целесообразно стандартизировать эту услугу, предложив субъектам возможность выдачи регионального материнского капитала через Пенсионный фонд. «Это будет просто и понятно», - заключает Котяков.

Аналогичный подход следует применить и в отношении выплат на детей от 0 до 3 лет, считает он. Так, выплату на первого ребёнка в размере одного прожиточного минимума нуждающаяся семья получает из федерального



бюджета, на второго - из средств материнского капитала, на третьего - за счёт софинансирования из федерального и региональных бюджетов, указал министр.

Глава Минтруда уточнил, что предоставления мер поддержки по единым правилам стоит ожидать «в определённой степени» в 2022-2023 годах.

Напомним, о необходимости создания целостной системы соцпомощи в России заявлял в своём Послании Федеральному Собранию президент Владимир Путин. В этой связи до 1 июля Правительство должно разработать подходы к формированию такой системы и представить соответствующий доклад.

Кроме того, поручено до конца 2022 года обеспечить переход к предоставлению федеральных мер социальной поддержки по принципу «одного окна» в формате «социальное казначейство» по факту наступления жизненной ситуации. Речь идёт о таких изменениях в жизни граждан, как рождение детей, выход на пенсию, других событиях.

Система социального казначейства предполагает простое, адресное и удобное для граждан оказание всего комплекса мер социальной поддержки.

В составе Единой государственной информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО) создаётся новый банк данных, где будут содержаться сведения о законных представителях, родительских правах и дееспособности граждан. С помощью объединения данных информационных систем на единой платформе ЕГИССО можно назначать меры поддержки, предлагать гражданину помочь, а также анализировать, как она повлияла на доходы семьи.

<https://www.pnp.ru/economics/socpoderzhku-po-edinym-pravila-mogut-nachat-predostavlyat-v-2022-godu.html>

10.06.2021

Минтруд не рассматривает переход на четырехдневную рабочую неделю

Глава ведомства Антон Котяков отметил, что в России много гибких форм занятости

Министр труда и соцзащиты Антон Котяков объяснил, возможен ли переход на четырехдневную занятость в России. Пока в ведомстве считают, что такой необходимости нет. У работодателей есть много вариантов, как организовать удобную занятость для сотрудников.

- С учетом гибких форм занятости, которые мы сейчас предусмотрели в Трудовом кодексе, необходимость перехода на четырехдневную рабочую неделю в обязательном порядке, на сегодняшний день неактуальна, - отметил министр в беседе с «Известиями»

Сегодня есть возможность организовать занятость по гибкому графику для отдельных категорий сотрудников, имеется дистанционная занятость и частичная.

- Последние изменения об удаленной занятости отвечают запросам общества, позволяют работодателю формировать гибкий график. При необходимости в офисе можно сделать и четырех- и трехдневную неделю. А пару дней трудиться из дома, - отметил министр.

К тому же, работодатели могут организовывать удобный режим работы для матерей с детьми. Но пока прямой обязанности нет, только на усмотрение руководства.

Не исключено, что компании будут мотивировать более гибко подходить к графику матерей.

- Определенные шаги, может быть, не настолько прямые, мы в любом случае уже делаем. Например, есть возможность организовать дистанционный режим работы, если это позволяют служебные обязанности мамы. Это позволит сотруднице отводить ребенка в детский сад или на занятия, - приводит пример Котяков.



Тем временем в Росстате посчитали средние зарплаты россиян в начале 2021 года. Больше всего получают на Чукотке - 122,9 тыс. рублей. На втором месте ЯНАО - 108,4 тыс. рублей, а замыкает тройку лидеров Москва - 99,5 тысяч рублей, сообщает RT.

<https://www.kp.ru/online/news/4324109/?from=twall>

10.06.2021

Минтруд не будет увеличивать количество нерабочих дней ради 31 декабря

В **Минтруде** не намерены увеличивать количество нерабочих дней ради 31 декабря. Об этом в интервью "Известиям" рассказал глава ведомства Антон Котяков.

По его словам, если соответствующее решение будет принято, то 31 декабря сделают нерабочим днем за счет других праздников, выпадающих на выходные.

"В перспективе, если мы и будем принимать решение по 31 декабря, думаю, поищем резервы внутри уже существующего количества праздничных дней, без их увеличения", - уточнил Котяков.

Ранее глава **Минтруда** рассказал, что в 2022 году россиян ждут десятидневные новогодние каникулы, которые продлятся с 31 декабря по 9 января включительно.

<https://rg.ru/2021/06/10/mintrud-ne-budet-uvelichivat-kolichestvo-nerabochih-dnej-radi-31-dekabria.html>

10.06.2021

В РФ нет необходимости вводить дополнительные выходные без рекомендаций медиков - Минтруд

Необходимости вводить в России дополнительные выходные в отсутствие соответствующих рекомендаций санитарно-эпидемиологических служб или медиков не существует. Такое мнение в интервью газете "Известия", опубликованном в четверг, высказал министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

"Если посмотреть в целом на соотношение количества рабочего времени и нерабочего, то у нас в стране достаточно сбалансированная позиция по этому поводу, и необходимости введения дополнительных выходных дней без рекомендаций наших санэпидслужб или медиков, думаю, нет", - сообщил он, отвечая на вопрос о возможности появления в России каникул в мае, наподобие новогодних.

Глава **Минтруда** пояснил, что длинные новогодние каникулы в РФ определены российскими традициями рождественских каникул. "Наше православное Рождество 7 января, и целесообразно новогодние каникулы и рождественские объединять", - пояснил он.

Если в России будет приниматься решение сделать 31 декабря выходным днем на постоянной основе, то это сделают за счет уже существующего количества выходных дней, без его увеличения, добавил министр.

Ранее министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков сказал, что **Минтруд** рассмотрит возможность введения выходного дня 31 декабря на постоянной основе. В 2022 году 31 декабря будет выходным, поскольку выпадает на субботу.

<http://tass.ru/obschestvo/11613613>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.06.2021

Воронежский производитель сгущенки выплатил работникам еще 3,4 млн рублей долгов

ЗАО «Нижнекисляйская молочная компания» (НМК) полностью расплатилось с 209 сотрудниками предприятия за апрель 2021 года, погасив долги по зарплате на общую сумму в 3,4 млн рублей. Об этом сообщила пресс-служба **Государственной инспекции труда** в Воронежской области в четверг, 10 июня.

Ранее фирма, известная своим производством сгущенного молока, целиком выплатила задолженность за март. После коллективного обращения сотрудников в Гострудинспекцию, компания отдала 223 работникам совокупно 2,5 млн рублей.

Сотрудникам воронежского автосалона задолжали по зарплате почти 1 млн рублей

В надзорном органе добавили, что в отношении лиц, виновных в невыплате зарплаты, составлены административные протоколы.

Закрытое акционерное общество «Нижнекисляйская молочная компания» зарегистрировали в Бутурлиновском районе в 2011 году. Предприятие входит в группу компаний «Молпроект», специализирующуюся на производстве молочной продукции. НМК не в первый раз привлекает внимание надзорных органов – в конце декабря 2019 года Бутурлиновский райсуд на месяц остановил производство после проверки Россельхознадзора. В ведомстве отметили, что выявленные нарушения могли привести к выпуску небезопасной продукции.

Исходя из картотеки арбитража, с марта по май 2021 года компания стала истцом почти по десятку гражданских дел. В суд обратились контрагенты компании из Воронежской и других областей с требованиями погасить долги. В частности, московское ООО «Зорька» просит взыскать с НМК 7,55 млн рублей задолженности по договорам поставки и 400 тыс. рублей пени. Судебное разбирательство по этому иску пройдет 23 июня.

<https://riavn.ru/news/voronezhskij-proizvoditel-sgushenki-vyplatal-rabotnikam-eshe-34-mln-rublej-dolgov/>

10.06.2021

Госинспекция труда организовала проверку после гибели шестерых человек в ДТП с автобусом в **Свердловской области**

Государственная инспекция труда РФ проводит расследование после ДТП с шестью погибшими на территории промплощадки в Свердловской области, сообщает пресс-служба ведомства.

«В связи с произошедшим на территории промышленной площадки ФГУП "Комбинат "Электрохимприбор" в Свердловской области сформирована комиссия по расследованию группового несчастного случая. Комиссию возглавляет руководитель территориального органа Роструда, который находится на месте происшествия», - говорится в сообщении.

Как сообщалось, утром в четверг водитель автобуса, перевозившего несколько десятков человек, сбил людей, которые шли на работу на комбинат "Электрохимприбор". Причиной, предположительно, стал отказ тормозов. В результате шестеро человек погибли, пятеро пострадали.

По другим данным, травмы в ДТП получили девять человек, все погибшие и пострадавшие являются работниками комбината.



По факту ДТП возбуждено два уголовных дела: по ч. 3 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей) и по ч. 5 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения).

https://www.interfax-russia.ru/ural/news/gosinspeksiya-truda-organizovala-proverku-posle-gibeli-shesteryh-chelovek-v-dtp-s-avtobusom-v-sverdlovskoy-oblasti?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

10.06.2021

Медикам скорой помощи в Абакане не платят отпускные в полном объеме

О нарушениях трудового законодательства в выплате отпускных сообщила пресс-служба Рострудинспекции по Хакасии. Сообщение опубликовано по результатам проверки в «Абаканской городской клинической станции скорой медицинской помощи».

«В нарушение ч. 9 ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации отпускные, начисленные в 2020 году работникам, которым предоставлялись выплаты стимулирующего характера за выполнение особо важных работ, особые условия труда и дополнительную нагрузку из Федерального бюджета не произведены 168 работникам»,

- сказано в тексте официального релиза пресс-службы Роструда.

Как пояснил инспекции работодатель, заявки на финансирование стимулирующих выплат подаются в Минздрав Хакасии ежемесячно, однако по состоянию на 1 июня лимиты не были доведены и финансирование не проводилось.

Почему произошел сбой в бюрократической машине Минздрава - неизвестно. Вполне вероятно, виной всему «дыры» в бюджете республики. Однако нарушения выявлены не только в сфере оплаты труда. Как выяснилось, медработникам не выдаются в полном объеме средства индивидуальной защиты, что повышает риск заражения среди медработников и их пациентов.

«Госинспектором труда выявлены нарушения трудового законодательства в части организации надлежащего учета и контроля за выдачей работникам СИЗ (средства индивидуальной защиты) в установленные сроки. При изучении личных карточек было установлено, что средства защиты выдаются не в полном объеме».

Стало известно также, что указанные нарушения закона происходят не только в столице Хакасии. Вот что пишет по этому поводу Тг-канал «Альтернативный Эфир Хакасии»:

«В региональном профсоюзе работников здравоохранения отмечают, что катастрофическая ситуация с выплатой отпускных в полном объеме наблюдается не только на Абаканской станции скорой помощи, но и во всех учреждениях здравоохранения Хакасии».

<https://newkhakasiya.online/news/society/10-06-2021/medikam-skoroy-pomoschi-v-abakane-ne-platyat-otpusknyh-v-polenom-obe>

10.06.2021

Каменщик упал с третьего этажа строящейся школы в Сормове

Тяжелые травмы получил 38-летний каменщик компании ООО «СК Регион Строй», упав с высоты третьего этажа строящейся школы в Сормовском районе. Об этом сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел утром 1 июня. Мужчина выполнял кирпичную кладку и сорвался с перекрытия. Работник получил тяжелые открытые и закрытые оскольчатые переломы костей обеих ног, открытую черепно-



мозговую травму, переломы костей лицевой части черепа. В тяжелом состоянии его доставили в городскую клиническую больницу № 39. Сейчас врачи борются за жизнь мужчины.

Госинспекция труда установила, что каменщик не использовал страховочные средства индивидуальной защиты. В настоящее время устанавливаются причины несчастного случая. Специалисты выясняют, прошел ли пострадавший обучение безопасным методам работы, а также уточняют, был ли он обеспечен средствами защиты и проходил ли медосмотр.

https://www.vgoroden.ru/novosti/kamenshik-upal-s-tretego-etazha-stroyashheysya-shkoly-v-sormove-id338228?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

ПРОФСОЮЗЫ

09.06.2021

Шмаков: рост зарплат - лучшая вакцина от бедности

Председатель **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Михаил Шмаков заявил о поддержке итогового документа 109-й сессии Международной конференции труда о сконцентрированном на потребностях человека преодолении кризиса КОВИД-19, сообщает сайт **ФНПР**.

"Исходя из положений 102-й Конвенции МОТ и Рекомендации №194, Международная конфедерация профсоюзов призвала классифицировать КОВИД-19 как профессиональное заболевание. Так можно улучшить защиту рабочих мест, повысить доступность компенсаций и медицинской помощи, включая всеобщее право на своевременную и бесплатную вакцинацию. Профсоюзы **России** полностью поддерживают инициативу о включении безопасности и гигиены труда в число фундаментальных норм МОТ. (...) Ответственный социальный диалог - надежный доктор для лечения социальных недугов; Рост зарплат - лучшая вакцина от бедности; Наша стратегическая цель - справедливый общественный договор!" - сказал 8 июня на сессии МКТ, проходящей в режиме видеоконференции, лидер **ФНПР** - руководитель профсоюзной части **российской** трехсторонней делегации..

Шмаков также подчеркнул, что "в контексте КОВИДа торжество несправедливости особенно отчетливо проявляется на фоне невероятного обогащения немногих и стремительного обнищания большинства. Накопление богатства на одном полюсе общества привело к росту безработицы, нищеты и бесправия на другом". Лидер **ФНПР** отметил, что повышение уровня жизни граждан должно быть одной из главных целей государственных программ, проектов или законов, а когда власти прислушиваются к профсоюзам, удается достичь значительных результатов. Так, механизмы социального диалога даже в условиях пандемии позволили обеспечить разработку и принятие в **России** в конце прошлого года Закона об удаленной работе.

- Сегодня на долю МОТ выпала историческая роль: остановить "пандемию несправедливости". Нам нет нужды терять время на поиск "социальной вакцины", она уже есть: это свод международных норм труда, включая основные права человека, охрану труда и здоровья, а также доступ к услугам здравоохранения и гарантию получения справедливого дохода, - сказал Михаил Шмаков.

<https://www.solidarnost.org/news/shmakov-rost-zarplat-luchshaya-vaktsina-ot-bednosti.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.06.2021

Труд не оставил без маски

Новая редакция ТК сохранит прежний подход к безопасности на производстве

Российским профсоюзам удалось убедить депутатов **Госдумы** и **Минтруд** не переписывать один из важнейших разделов Трудового **кодекса** (ТК), регламентирующий безопасные условия **труда**. Вчера профильный комитет **Госдумы** одобрил **поправки** ко второму чтению новой версии раздела 10 ТК («Охрана труда»), которые позволяют, как и сейчас, не учитывать при оценке вредности и опасности рабочего места предоставленные работнику средства индивидуальной защиты. В противном случае, по мнению профсоюзов, работники могли бы лишиться выплат и льгот за вредность.

Вчера комитет **Госдумы** по **труду**, социальной политике и делам ветеранов одобрил **поправки** ко второму чтению **законопроекта Минтруда**, который вносит изменения в раздел 10 Трудового **кодекса**, посвященный охране **труда**. Напомним, ведомство совместно с профсоюзами и работодателями работало над **законопроектом** несколько лет, пытаясь внедрить более современные подходы к охране **труда** и профилактике травм на производстве. Так, новая редакция раздела 10 предполагает смену концепции охраны **труда** — теперь акцент будет сделан на предупредительные мероприятия, а также более внимательную оценку состояния работника. Для этого, например, документ вводит понятие «микротравмы» (ушибы мягких тканей и поверхностные раны, которые сотрудник мог получить во время работы), что позволит учитывать их для предотвращения более серьезных повреждений (подробнее см. «Ъ» от 21 января).

В начале этого года новую версию раздела 10 ТК внесли в **Госдуму** и рассмотрели в первом чтении, однако и работодатели, и профсоюзы не скрывали, что в документе остаются спорные моменты, которые они надеются разрешить ко второму чтению. Так, наибольшее недовольство профсоюзов вызвало **предложение Минтруда** переписать ст. 209 ТК — в ней содержатся основные понятия, касающиеся охраны **труда**. Так, согласно новой формулировке ведомства, при безопасных условиях **труда** воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов исключено или сведено к минимуму с помощью средств индивидуальной защиты. Однако такое определение, по мнению заместителя главного технического инспектора Федерации независимых профсоюзов России Алексея Безюкова, могло позволить работодателям в будущем отказать работникам в выплатах и льготах за вредность, аргументируя это тем, что им предоставлены средства защиты, полностью нивелирующие вредное воздействие.

Наиболее громко против новой редакции протестовал входящий в ФНПР Горно-металлургический профсоюз России — его члены раскритиковали **поправки** в видеоролике, который набрал миллион просмотров на YouTube, и провели акцию у здания **Госдумы**, передав депутатам «Единой России» 500 обращений металлургов.

Глава трудового комитета Ярослав Нилов начал вчера заседание, предложив его участникам посмотреть этот ролик и отметив, что **предложение** металлургов необходимо рассмотреть. Работодатели, в свою очередь, раскритиковали позицию профсоюза, указав на масштабные вложения в улучшение условий на производстве. «За последние десять лет компании черной металлургии ради безопасности своих сотрудников инвестировали в обновление оборудования около 2 млрд руб. Этот фильм — просто провокация», — заявил директор общероссийского отраслевого объединения работодателей «Ассоциация промышленников горно-металлургического комплекса России» Алексей Окуньков. Впрочем, комитет решил удовлетворить требование профсоюза и постановил убрать предложенную **Минтрудом поправку** к ст. 209 ко второму чтению. «Эта **поправка** являлась одним из



важнейших негативных нововведений новой версии ТК, и отказ от нее, безусловно, большое достижение», — отмечает Алексей Безюков.

Впрочем, несмотря на «успех» одного отраслевого объединения, требования другого — профсоюза моряков — о гармонизации российского ТК с международным правом законодателями услышаны не были. «Минтруд так и не согласовал необходимые нам **поправки** в новую редакцию ТК, пообещав внести их отдельным документом, только когда будет принят текущий», — отметил глава исполнительного комитета Конфедерации **труда** Игорь Ковальчук.

<https://www.kommersant.ru/doc/4849789>

10.06.2021

Три четверти жителей РФ не прекращают в отпуске работать

Дистанционно работают во время отпуска и принимают участие в делах компании 40% жителей России. Ещё 37% отвечают на звонки коллег и просматривают почту, приводит данные рекрутинговое агентство Superjob.ru.

Нет надобности заниматься решением рабочих вопросов в отпускной период у 13% работников. Принципиально полностью отключаются от всех рабочих моментов 4% опрошенных.

В основном продолжают работать на отдыхе сотрудники с зарплатой свыше 80 тыс. руб. (47%), нет необходимости - у молодежи до 24 лет (20%). Чаще отвечает на звонки с работы главные бухгалтеры (58%), специалисты по продажам (41%), HR-менеджеры и инженеры (по 40%).

Опрос проведен 17 мая-4 июня 2021 года. Опрошены 1600 граждан РФ старше 18 лет в 503 населенных пунктах.

Как сообщало ИА REGNUM, нет планов на отпуск в 2021 году у большинства жителей России.

<https://regnum.ru/news/3293526.html>

10.06.2021

«Важные истории»: официальная статистика производственного травматизма в России может быть занижена в 44 раза

Каждый день на производствах погибают или получают травмы рабочие, однако большая часть несчастных случаев скрывается, говорится в исследовании «Важных историй». Как подсчитали журналисты, официальная статистика производственного травматизма в России может быть занижена в 44 раза.

По официальной информации Роструда, в 2019 году на российских предприятиях погибли 1613 работников. Исходя из этих данных, каждый день в России погибает больше четырех рабочих, отмечают журналисты.

Однако несмотря на высокий показатель смертности на производстве, статистика несмертельных травм лучше, чем в развитых западных странах. Это может объясняться тем, что официальные данные о производственном травматизме в России сильно занижены, сообщили эксперты «Важных историй».

Чем меньше несмертельных несчастных случаев приходится на одну гибель, тем вероятнее, что официальные данные искажены и реальные случаи травм на предприятиях скрываются, пришли к выводу журналисты.

Производственную травму, как отметили в «Важных историях», можно представить как бытовую, не связанную с профессиональной деятельностью.

Журналисты отмечают, что за 20 лет количество несчастных случаев в России сократилось в 6,5 раза (с 152 тысяч до 23 тысяч), при этом количество смертельных случаев сократилось только в четыре раза (с 4400 до 1060). «При этом в



развитых западных странах все происходит наоборот: смертельные случаи сокращаются быстрее несмртельных», — говорят в «Важных историях».

Увеличение срока нетрудоспособности на одного работника, по мнению журналистов, также может свидетельствовать о замалчивании несчастных случаев на производстве. В 2000 году на одного пострадавшего в среднем приходилось 28 дней больничного, то в 2019 году — уже больше 50 дней, отметили исследователи.

Международная организация труда рекомендует считать реальный уровень травматизма так: на один смертельный случай — 500–1000 несмртельных. Исходя из этих рекомендаций, в России в 2020 году от полумиллиона до миллиона российских рабочих могли получить травмы на производстве, отмечают «Важные истории».

«Это в 22–44 раза превышает данные Росстата, согласно которым в 2020 году 20 700 рабочих получили травмы на предприятиях», — подсчитали журналисты.

Эксперты, опрошенные «Важными историями», объясняют, что работодатели экономически заинтересованы скрывать травмы на производстве, чтобы не платить дополнительные взносы и не привлекать внимание проверяющих. Работодатель просто старается представить производственную травму как бытовую, приходят к выводу журналисты.

<https://novayagazeta.ru/articles/2021/06/10/vazhnye-istorii-ofitsialnaia-statistika-proizvodstvennogo-travmatizma-v-rossii-mozhet-byt-zanizhena-v-44-raza>

10.06.2021

Названы главные жертвы безработицы в мире

Международная организация труда (МОТ) подвела итоги полутора лет пандемии и назвала, кто сильнее всего терял в заработке из-за коронавирусных ограничений. Наибольший удар безработицы пришелся по людям младше 25 лет, пишет «Би-би-си».

Беспрецедентно пострадавшими от экономических последствий COVID-19 в последние 18 месяцев признали молодежь от 15 до 24 лет. По данным МОТ, уровень безработицы в этой возрастной группе в 2020 году составил 8,7 процента, тогда как среди людей постарше не могут трудоустроиться из-за пандемии 3,7 процента.

Экономисты подчеркивают, безработным считается население, которое ищет работу и является «экономически активным». Молодежь, которая бросила работу, остановилась с поисками или готовится открыть свое дело, относится к «экономически неактивной» категории трудоспособного населения.

Самый большой скачок безработицы среди молодежи во время пандемии отметили в бедных странах, таких как Аргентина, Бразилия, Южная Африка и Перу. В Европе пандемия тоже серьезно ударила по занятости молодого поколения. Исключения составляют Франция и Великобритания, которыедерживают относительно стабильный уровень безработицы, в США проблемы с работой кратковременно обострялись до массовых выплат пособий.

В странах со средним уровнем дохода безработица среди мужчин составляет 23,7 процента, для женщин — 29 процентов. В богатых странах реализуют различные меры поддержки населения, которое пострадало от COVID-19 — выдают льготные ссуды, предоставляют налоговые каникулы. Преподаватель экономики в Университете Лестера, доктор Сара Лемос подчеркивает, чем дольше человек остается без работы, тем труднее ему трудоустроиться на место с хорошей зарплатой.

Всплеск безработицы из-за пандемии наблюдали и в России. Максимальное число людей в поиске работы зафиксировали в августе 2020 года — 6,4 процента от экономически активного населения (4,8 миллиона человек). В 2021 году безработных стало меньше в несколько раз. Исследование международной аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza показало, за прошедший год рынок труда лишился миллиона работников до 30 лет.



https://lenta.ru/news/2021/06/09/molodezh_plachet/

10.06.2021

Путин заявил, что пандемия еще не преодолена, но экономика России восстанавливается. Реальный сектор экономики РФ восстанавливается, хотя пандемия еще не преодолена и борьба с ней продолжается. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин в четверг на встрече с главой Минпромторга Денисом Мантуровым.

"К сожалению, все последствия пандемии пока еще не преодолены, и борьба с этой болезнью еще продолжается. Тем не менее экономика восстанавливается, восстанавливается реальный сектор экономики", - констатировал глава государства.

По оценке главы государства, которую он ранее дал на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ), экономика страны во время пандемии показала устойчивость. "Российская экономика, несмотря на все трудности, показала устойчивость к внешним шокам. В 2020 году ВВП России сократился меньше, чем мировая экономика, а по итогам текущего года мы уже выйдем на темпы роста около 4%", - проинформировал Путин на встрече с иностранными производителями отечественной вакцины "Спутник V", которая прошла в рамках ПМЭФ. По его мнению, "такие результаты стали возможны и благодаря тому фундаменту, который был создан в предыдущие годы", а также "самоотверженной работе многих людей в промышленности, сельском хозяйстве и социальной сфере, здравоохранении и науке".

С начала пандемии коронавирусом в мире заразились более 174 млн человек, свыше 3,7 млн умерли. В России, по данным федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 5 156 250 случаев заражения, выздоровели 4 761 899 человек, умерли 124 895. Правительство РФ запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

<https://tass.ru/ekonomika/11615663>

09.06.2021

В ГД доработают законопроект о создании единой цифровой платформы занятости

В резонансный **законопроект** о создании в России единой цифровой платформы занятости ко второму чтению предложены 56 **поправок**. Такое решение принял в среду Комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов.

Как рассказал первый зампредседателя комитета Михаил Тарасенко, необходимость доработки **законопроекта** стала очевидна после обсуждения отзывов и **предложений**, поступивших из 70 регионов. Однако многие из них потребуют очень серьезной проработки, поэтому их передадут уже новому созыву с рекомендацией проработать отдельными **законопроектами**. А новую редакцию **законопроекта** с 56 **поправками** планируется рассмотреть во втором чтении до конца текущей сессии.

Тарасенко отметил, что рабочая группа усилила положения документа о равенстве всех существующих методов работы - очной и дистанционной. Согласно **поправкам**, дистанционный формат поиска работы будет использоваться наравне с очным приемом в центрах занятости. Также повышена роль трехсторонних комиссий, то есть роль социального диалога в сфере занятости.

Кроме того, для нескольких норм был добавлен переходный период. Так, многие регионы просили отсрочить переход на единую цифровую платформу из-за длительности процесса перестройки собственных платформ. Было решено, что эта норма вступит в силу с 1 января 2023 года. Обязанность работодателей публиковать вакансии будет действовать с 1 января 2022 года.



Также внесено несколько **поправок**, касающихся квотирования рабочих мест для инвалидов. Ответственными за этот процесс будут не органы соцзащиты, а органы занятости. Более того, они сами должны будут приходить к маломобильным инвалидам, чтобы помочь им с **трудоустройством**, а на начальный период работы назначить им наставника.

Законопроект был внесен в **Госдуму** в феврале 2021 года группой депутатов и сенаторов во главе с руководителями обеих палат парламента. Он направлен на цифровизацию системы занятости и позволит сделать доступной информацию о **рынке труда**.

Изменения предлагается внести в **закон "О занятости населения в РФ"**. Предполагается, что на единой платформе будут размещены вакансии федеральных, региональных и местных органов власти, а также компаний, у которых в штате более 25 сотрудников. При этом работодателей обязуют публиковать такую информацию, что позволит значительно расширить банк вакансий. Авторы **законопроекта** ожидают, что его **принятие** создаст предпосылки для перехода от формального предоставления услуг к адресному индивидуальному подходу.

Ранее председатель **Госдумы** Вячеслав Володин отмечал, что создание единой цифровой платформы в сфере занятости расширит возможности **трудоустройства** для граждан, упростит для работодателей поиск персонала, а также позволит снять межрегиональные барьеры и максимально приблизит всю систему к нуждам людей.

Помимо прочего, расширяются возможности для пенсионеров - они смогут проходить профессиональное обучение в системе службы занятости не только по месту жительства, но и по месту пребывания.

<https://rg.ru/2021/06/09/v-gd-dorobotaiut-zakonoproekt-o-sozdaniii-edinoj-cifrovoj-platformy-zaniatosti.html>

09.06.2021

Комитет Госдумы поддержал требования челябинских металлургов

Использование средств индивидуальной защиты не должно учитываться при определении безопасности условий труда. Такое решение 9 июня принял Комитет **Государственной Думы по труду**, социальной политике и делам ветеранов, с ним он будет выходить на заседание **Госдумы** 15 июня, когда будет обсуждаться изменения в X раздел Трудового **кодекса**, сообщил на своей странице в Facebook депутат **Госдумы**, лидер Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских.

"Это большая победа профсоюзов. Кампанию #почтикаквофисе начал Челябинский обком ГМПР (председатель Ю.Горанов), их команда сняла резонансные ролики, а затем вела непрекращающиеся переговоры с депутатами и ЦС ГМПР. Активно эту позицию также поддержали многие профсоюзные лидеры и конечно, профсоюзные депутаты **Государственной думы**, без которых кампания бы не увенчалась успехом. Особенно много сделал для пробития этого решения наш профсоюзный депутат Михаил Тарасенко", - написал Ветлужских.

Он также отметил, что он вместе с депутатами Светланой Бессараб, Валентиной Кабановой и Анатолием Литовченко внесли еще ряд важных **поправок**, которые также были сегодня рекомендованы к **принятию**. А именно: не допустить возможности увольнения работника по **предложению** комиссии по расследования несчастного случая; снять с работника ответственность за обеспечение безопасности на рабочем месте.

Напомним, что накануне порядка 500 писем от работников промышленных предприятий с просьбой скорректировать **законопроект**, параграфы которого существенно изменяют принципы охраны **труда** и подход к компенсациям за вредные условия работы, были переданы в **Госдуму**. Коробку с обращениями вручил Вадим Качкайкин, активист Горно-металлургического профсоюза России.



- Главное требование - не пересматривать льготы и гарантии за вредные условия **труда** в зависимости от наличия средств индивидуальной защиты. Мы против изменения определения безопасных условий **труда** в таком контексте. Наши **предложения** содержат вполне конкретные и конструктивные вещи, надеемся, эти письма помогут вам донести позицию тех людей, которых эти изменения касаются напрямую, до остальных депутатов, до всех тех, кто будет принимать решения.

Со своей стороны, Ветлужских и Сапрыкина, избранные в **Госдуму** при поддержке профсоюзных организаций, пообещали донести позицию профактивистов до коллег по комитету ГД РФ по **труду**, соцполитике и делам ветеранов.

Ранее "Солидарность" подробно рассказала о требованиях металлургов и заседании рабочей группы при комитете **Госдумы по труду**, где обсуждался тематический **законопроект**. Среди претензий активистов ГМПР к **законопроекту** выделяются следующие:

- Наличие средств индивидуальной защиты (СИЗ) может лишить работников дополнительных гарантий и компенсаций, положенных за "вредность".
- Новая трактовка термина "Безопасные условия **труда**", предложенная правительством, включает применение СИЗ. Это неправильно: безопасность условий **труда** должна определяться совокупностью вредных и опасных факторов, а не наличием СИЗ.
- Введение отдельных **поправок** в X раздел Трудового **кодекса** ("Охрана **труда**") создаст предпосылки для злоупотреблений со стороны работодателя при расторжении **трудовых отношений** с работником - по результатам расследования легких несчастных случаев, медосмотров и проверки знания требований охраны **труда**.
- Изменения в X разделе ТК могут создать условия для новых трактовок терминов и формулировок в **трудовых отношениях** не в пользу работников.
- Дополнительную оплату за вредные условия **труда** можно будет отменить, работников могут самостоятельно заставить покупать СИЗ, добиваться возмещения ущерба здоровью придется в судебном порядке.

<https://www.solidarnost.org/news/komitet-gosдумы-podderzhal-trebovaniya-chelyabinskikh-metallurgov.html>

09.06.2021

В Концепцию цифровой трансформации соцсферы внесли изменения

В документе прописали обязанности **Минтруда**, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования и других участников создания единой цифровой платформы.

Председатель правительства Михаил **Мишустин** утвердил изменения в Концепцию трансформации социальной сферы, подписав 7 июня соответствующий документ (есть в распоряжении АСИ).

Саму Концепцию утвердили 1 марта 2021 года. Концепцией предлагается переход к принципам «социального казначейства». Базой для этой системы станет единая цифровая платформа, на которой соберут все меры социальной поддержки.

На единой платформе будут работать информационные системы Министерства **труда** РФ, Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования и учреждений медико-социальной экспертизы. Постепенно на нее переведут все процессы назначения и предоставления мер соцподдержки.

Изменения



Согласно распоряжению правительства, в единой цифровой платформе можно будет использовать «усиленную неквалифицированную электронную подпись», обеспечивающую взаимодействие информационных систем, которые предоставляют государственные и муниципальные услуги.

Для реализации концепции правительство распорядилось создать межведомственную комиссию. Комиссия будет координировать работу федеральных органов исполнительной власти, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования и других участников создания единой платформы.

В обязанности комиссии также входит **рассмотрение предложений** по задачам платформы, этапам ее создания и контроль над ее работой.

Минтруду поручено координировать рабочие группы, которые будет собирать комиссия, разрабатывать проекты нормативных актов для создания и работы единой платформы и утверждать все требования к ней.

Федеральное казенное учреждение «Информационные технологии в социальной сфере» будет рассматривать проекты функциональных и технических требований к единой цифровой платформе и давать на них заключения. В его же обязанностях — мониторинг функционирования платформы.

Пенсионный фонд будет отвечать за согласование функциональных и технических требований к платформе, а также за финансовое обоснование, планирование и закупки работ и услуг. Он же будет обеспечивать внедрение единой цифровой платформы, перенос данных из информационных систем и их защиту.

Фонд социального страхования должен будет направлять в Пенсионный фонд **предложения** по функциональным требованиям к единой цифровой платформе, а в **Минтруд** — по нормативным актам, переносить свои данные на единую платформу и участвовать в приемке работ. Федеральному бюро медико-социальной экспертизы поручили то же самое.

Минцифры РФ предоставит техническую инфраструктуру для работы единой цифровой платформы.

Часть мероприятий по созданию платформы (пункты 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34-37 Приложения) перенесли с 2022 года на II квартал 2023 года.

<https://www.asi.org.ru/news/2021/06/09/v-konczepcziyu-czifrovoj-transformaczii-soczsferu-vnesli-izmeneniya/>